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Megalakult és várja az érdeklődőket 
a Dél-Balatoni Népfőiskola Egyesület

Tavaly egy fekete-madonna zarándoklaton barátkoztam össze 
egy budapesti hölggyel, Zirkuli Zsuzsannával – nyugdíjas kö-
zépiskolai nyelvtanárral - akinek meséltem a Budapest Környé-
ki Népfőiskolai Szövetségben és a Magyar Népfőiskolai Társa-
ságban végzett népművelési „missziós” munkáinkról. Tetszett, 
amit hallott és fejébe vette, hogy a többgenerációs családi nya-
ralóhelyükön, Balatonszárszón és környékén is szervezni kéne 
hasonló önkéntes részvételű, kötetlen felnőttképzést. Annál is 
inkább, mert tudomása szerint, anno még a 90-es években a 
Szárszó közeli Szólád község lelkészének Hajdú Zoltán Le-
ventének az édesapját kérték fel egy népfőiskola megalakí-
tására. Nosza! Hát végül Zsuzsa rávett engem, hogy segítsek 
neki. Nem volt könnyű „szülés”, de kb.1éves előkészületek 
után 2019. május 19-én megalakult a Dél-Balatoni Népfőis-
kola Egyesület, nagy örömünkre igen heterogén korú szakmai 
és társadalmi-gazdasági területekről jött tagsággal. Az alapító 
tagok között a kulturális szakemberek (népművelő, író-költő, 
előadóművészek, könyvtáros, óvodapedagógus, középiskolai 
tanárok), informatikus és sport-vállalkozó, mellette kertész, jo-
gász és hitoktatók is vannak.  

Dr. Zirkuli Péterné Zsuzsanna egy kis szárszói fagyizással 
lazít a hosszú megbeszélések után

Az egyesület megalakításának célja: a Dél-Balatoni Régió 
fejlődésének, a lakosság helyben boldogulásának és a fiatalok 
itthon tartásának, valamint a 4szezonos balatoni túrizmusnak 
öntevékeny segítése az ökumenia, a fenntartható fejlődés és 
nemzeti hagyományaink szellemében

Alakuló ülés az SDG-ben, balról jobbra: Zirkuli Zsuzsanna, 
Herold Sándor elnök, Széll Tünde elnökhelyettes, Imre István 

Zoltán lelkész, közösségfejlesztő

A helyi és régiós  nem-formális képzési igényeket megvi-
tatva, az egyesület tevékenységi körei egyenlőre az alábbiak. 

a/ Bio-kertészkedési és bio-állattartási, kisvállalkozási és 
szövetkezési ismeretterjesztés

b/ Személyiség- és közösségfejlesztés, kultúra (pl. idegen
nyelvi tanulókörök és táborok, drámapedagógiai tábor)

c/ Egyéb, a fenntartható fejlődést, és az önellátást segítő he-
lyi képzések igény szerint.

dr. Bölcsföldi Jóska bácsi nyugdíjas fizikatanár, feltaláló és 
gyümölcsész oktató
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A későbbiekben dán típusú, bentlakásos népfőiskolai kurzust 
is tervezünk, amit „AZ ÉLET ISKOLÁJA”-ként is hívunk és 
melynek legfőbb jellemzői:
•	 öntevékeny részvétel
•	 nem jár vizsgakötelezettséggel
•	 a benne résztvevők határozzák meg a tevékenységük célját 

és körülményeit
•	 vegyes finanszírozás – állami, egyházi és magánerő bevoná-

sával

Céljaink segíteni:
•	 az emberi tudatosság fontosságának felismerését
•	 az öntevékenység-fejlesztést, azaz hogyan tudunk jobban 

boldogulni a hétköznapokban
•	 jobb tájékozódást kifelé a világba és befelé a családi és ma-

gánéletbe
•	 a nemzeti és helyi kultúra ápolását, a néphagyományok 

fönntartását
•	 a modern kisgazdálkodást, a helyi, kisrégiós szövetkezést
•	 a közösség fejlődését, a Kárpát-medencei  és EU-s kapcsola-

tok kiterjesztését

A népfőiskola GONDOLKODÁS-SZÓLÁS- ÉS VAL-
LÁS-SZABADSÁG elvű szabadművelődési forma, ami 
nem-formális képzést kínál a felnőttek számára. Megállapodá-
sunk szerint, ezt mi az ökumené jegyében szeretnénk működ-
tetni.

Javasolt képzési témakörök:
Hétköznapi környezet- és természetvédelem, a fenntartható-

ság, mint, bölcs életforma, élelmiszer önellátás=élelmiszerbiz-
tonság, fogyasztóvédelem, internetes tájékozódási ismeretek, 
média-pedagógia, idegen nyelvek gyakorlása, pénzügyi isme-
retek, digitális gazdaság és foglalkoztatás, vallástörténet, a ro-
botizáció várható társadalmi hatásai stb.

Megtisztelő, hogy a Balatonszárszó közeli község, Szólád 
országszerte elismert lelkésze Hajdú Zoltán Levente egyik 
ünnepi prédikációjában gyülekezete figyelmébe ajánlotta az 
Egyesületet.

Hatalmas segítség, hogy összejöveteleinkhez a szárszói 
színvonalas, modern SoliDeoGloria református konferencia 
központ, táborainkhoz pedig a szóládi református közösség ad 
helyszínt. Így tehát, Isten áldásával megkezdődhet egy újabb-
Dél-Balaton-térségi közösségi munka, amire igen nagy szük-
ség lesz, bevonva a somogyi kistelepülések elszegényedő, elö-
regedő lakosságát is.

Legfőbb célunk az ITTHON BOLDOGULÁS ELŐSEGÍ-
TÉSE, AZ AKTUÁLIS VÁLASZOK KÖZÖS MEGTALÁ-
LÁSA KORUNK KIHÍVÁSAIRA, ahogy azt az emlékezetes 
1943-as szárszói találkozó résztvevői is tették.

VÁRJUK A DÉL-BALATONI TÉRSÉG BOLDOGULÁ-
SÁT AKTÍVAN SEGÍTŐK JELENTKEZÉSÉT ezen az email
címen: 

Délbalatoni Népfőiskola dbnepfoiskola@gmail.com

A tudósítást írta: Balogh Judit Anikó

TÉKA nap Taliándörögdön
Kötetlen beszélgetések és eszmecserék, 2018. július 21. szombaton

Taliándörögd, Inkler-ház (Kossuth utca 5., ahol a TÉKA keretében felújított műemlék istálló található)

Szervezők voltak: Falufejlesztési Társaság (FFT), Győri Műszaki Szakképzési Centrum Hild József 
Építőipari Szakgimnáziuma, Magyar Ruralisztikai Társaság (MARUTA), Kistérségi Fejlesztő 

Szervezetek Országos Szövetsége (KIFESZ), Dr. Kós Károly Népfőiskola, Czinka Panna Népfőiskola, 
Pannon Népfőiskola. 

Vidékünk és falvaink ügyében…címmel
Csatári Bálint (MARUTA), Nagy Júlia (Falufejlesztési Társaság), 

Finta István (LEADER Egyesületek Szövetsége) tartottak kerekasztalt.
Képek az Inkler házról és a a tanácskozásról 


